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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº 07/2022/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN, Res. 34, de 15/10/20 ) 06/10/2022 501 14:00 16:40

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 03/10/2022 (ev. 1474254 )

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Aos seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte dois, às quatorze horas, realizou-se
sessão ordinária do Conselho Universitário, na sala 501 do prédio 1 da UFCSPA, sob a presidência da Reitora, Lucia
Campos Pellanda, com assistência para os trabalhos pela Vice-Reitora, Jenifer Saffi, e pela Secretária dos Conselhos
Superiores, Miriam Bortolaci. Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares: Alessandra Dahmer, Ana
Cláudia Souza Vazquez, Bárbara Cristina de Azevedo Lima, Cheila Minéia Daniel de Paula, Clotilde Druck Garcia,
Daniela Cardoso Tietzmann, Dinara Jaqueline Moura, Eduardo José Centeno de Castro, Eliane Dallegrave, Elisângela
Hall dos Santos, Fabiana Viegas Raimundo, Filipe Santana da Silva, Francisco Scornavacca, Graziella Cé, Isadora
Farias dos Santos, Josenel Maria Barcelos Marçal, Josias de Oliveira Merib, Júlia F. Semmelmann Pereira Lima, Júlia
Lourenço, Juliana Maria Forain Miolo Schneider, Kellen Cristhinia Borges de Souza, Laise Costa Borba, Luciani
Fernandes Spencer, Marcelo Faria Silva, Marcia Angelica Peter Maahs, Márcia de Oliveira May, Márcia Rosa da
Costa, Mariana de Freitas Dewes, Marilu Fiegenbaum, Mayte Raya Amazarray, Melissa Medeiros Markoski, Mônica
Maria Celestina de Oliveira, Paulo José Zimermann Teixeira, Pedro Dal Lago, Pedro Roosevelt Torres Romão,
Sandrine Comparsi Wagner, Sheila Gonçalves Câmara, Sibele Schneider de Lima, Simone Terezinha do Canto Pereira
Cohen e Vanize Martins Flores; e os seguintes conselheiros substitutos ou suplentes: Gisele Branchini, Daniele
Botelho Vinholes, Marilene Porawski Garrido, Luis Henrique Telles da Rosa, Aline Aver Vanin, Bárbara Costa Beber,
Manuela Poletto Klein, Tiago Pitrez Falcão, Luisa Amalia Diehl e Poliana Deyse Gurak. Ausências justificadas:
Alberto Antônio Rasia Filho, Alcyr Alves De Oliveira Junior e sua suplente Janaina Thais Barbosa Pacheco, Ana Paula
Scheffer Schell da Silva e sua suplente Tais Maria Nauderer, Ângelo Zambam de Mattos, Bruno Manfredini Baroni,
Cleidilene Ramos Magalhães, Emiliane Nogueira de Souza, Luiz Carlos Rodrigues Júnior, Pedro Zimmermann Neto,
Rita Catalina Aquino Caregnato e Taisa Valle. Ausências comunicadas: Cláudia de Souza Libânio e Cláudia Ramos
Rhoden. Não compareceram os seguintes conselheiros titulares ou seus suplentes: Antônio Rogério Proença
Tavares Crespo, Luana Duarte Telles, Lucas Sávio Rodrigues Carvalho, Luciano Costa Blomberg, Lucila Ludmila Paula
Gutierrez, Luiz Fernando da Costa Vieira , Mirko Salomón Alva Sánchez, Vitor Vinícius Huber Freire e Yago Borges
Biz De Lagos. Convidados presentes: Rafael Caceres, Niciane da Rosa e Lucia Souza (Nutricionista, bolsista de apoio
técnico) para o ponto 4;   Fernando Gavron para o ponto 6; e Alessandra Dartora (COE) para o ponto 7. Equipe de
apoio: Ivan Ricardo Graef e José Leal. Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da sessão ordinária de 01/09/2022.
Documento 1467561, processo SEI nº 23103.016581/2022-62. Foi corrigida a grafia do prenome de Ana Vazquez
no item 4. Sem outras manifestações prévias ou expressas nesta sessão, a ata foi aprovada pelo colegiado. Foram
registrados 38 (trinta e oito) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 01 (uma) abstenção. 2. Indicação de
comissão para análise de proposta de concessão de título “professor honoris causa”. Processo nº
23103.015047/2022-39, de Gilberto Bueno Fischer, Departamento de Pediatria. Indicado: Dr. Andrew Bush,
Professor de Pediatria e Pneumologia Pediátrica, Instituto Nacional de Coração e Pulmão ( National Heart and Lung
Institute), Médico Consultor em Pneumologia Pediátrica do Royal Brompton Harefield NHS (National Health Service
- Serviço Nacional de Saúde) Foundation Trust, em Londres no Reino Unido e, investigador sênior do Instituto
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Nacional de Pesquisa e Cuidados Em Saúde (NIHR -National Institute for Health and Care Research).  O Prof.
Francisco Scornavacca efetuou a apresentação do currículo do indicado (documento nº 1481712), destacando a
relevância de sua produção científica, contribuição para a Universidade e a sociedade. A seguir, o colegiado votou e
aprovou a proposta. Foram registrados 50 (cinquenta) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 01 (uma)
abstenção. Na sequência, o Prof. Francisco Scornavacca apresentou uma lista de professores internos e externos
para submissão de indicação da comissão parecerista para análise do processo. A composição da comissão foi
aprovada com os seguintes membros titulares: Gilberto Bueno Fischer (UFCSPA), Paulo José Zimermann Teixeira
(UFCSPA) e Paulo José Cauduro Marostica (UFRGS). Como suplentes interno e externo, em caso de impossibilidade
de participação de membro titular, ficam indicados Helena Teresinha Mocelin (UFCSPA) e Leonardo Araujo Pinto
(PUCRS). Resolução CONSUN UFCSPA nº 96. 3. Aprovação de logotipo para o PPG-Ciências da Saúde. Processo nº
23103.017330/2022-03 encaminhado pela Ascom: proposta de logotipo para o PPG-Ciências da Saúde para
aprovação. O Prof. Pedro Romão informou que o PPGCS estará comemorando 20 (vinte) anos de atividades no mês
de novembro e esclareceu a necessidade de uma identidade visual que contemplasse as diferentes áreas de
pesquisa abrangidas. Ressaltou o excelente trabalho realizado por André Nasi (Ascom), que elaborou essa versão
do logotipo a partir de contribuições de Daniele Brito, professores e alunos, com diferentes modelos para cada tipo
de evento. Parabenizou os envolvidos. A senhora Presidente agradeceu à Ascom pela realização do trabalho. A
seguir, a proposta foi votada e aprovada pelo colegiado. Foram registrados 50 (cinquenta) votos favoráveis,
nenhum voto contrário e 02 (duas) abstenções. Resolução CONSUN UFCSPA nº 97. 4. Aprovação da proposta de
diretrizes gerais para implantação e gestão do Restaurante Universitário da UFCSPA. Processo nº
23103.005983/2022-31, com parecer favorável da Câmara de Legislação e Normas. A senhora Presidente informou
que recebeu uma análise da conselheira Isadora dos Santos sobre a minuta proposta. A conselheira esclareceu que
a maioria das observações foram feitas sobre aspectos formais da minuta. Na sequência, a Profa. Mônica de
Oliveira informou as etapas necessárias para a operacionalização do restaurante, destacou a presença dos
convidados, integrantes da comissão de preparação dos documentos necessários à implantação, ressaltando que a 
primeira etapa foi a organização do espaço físico realizada pela PROPLAN, iniciada no ano de  2020. Ressaltou que
a minuta proposta foi elaborada pela equipe e avaliada pela PF-UFCSPA e pela CLN. Com relação ao prazo de
implementação, a senhora Presidente esclareceu que dependerá de licitação, contudo, o planejamento prevê a
operacionalização no próximo semestre. A seguir, houve debate sobre o teor do art. 15 da minuta, que trata de
subsídio do valor da refeição para os alunos, sendo esclarecido que quanto menor a renda do aluno maior será o
subsídio, conforme critérios a serem estabelecidos em edital. Os valores das refeições a serem praticados
dependerão de licitação, considerado o menor preço. A redação do artigo 15 foi revisada. A senhora Presidente
esclareceu que está sendo providenciada, também, a licitação para estabelecimento de duas cafeterias, para os
prédios 1 e 2, e que serão disponibilizados quatro equipamentos microondas para uso no nono andar do prédio 2.
A discente Júlia Lourenço solicitou a divulgação do andamento das atividades na página institucional. O
Coordenador da Ascom, José Leal, informou que o site está sendo atualizado e conterá todas as informações
disponíveis. A proposta foi votada e aprovada pelo colegiado. Foram registrados 51 (cinquenta e um) votos
favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Resolução CONSUN UFCSPA nº 98. 5. Aprovação de
 proposta de acordo de parceria a ser firmado entre Wesp, Elleven, UFCSPA e Fundmed para execução do projeto
de pesquisa intitulado "Validação de metodologias analíticas aplicadas a análises de insumos farmacêuticos
ativos vegetais e produtos acabados (...)". Processo nº 23103.019663/2022-69.   A conselheira Luciani Spencer
informou que se trata de um projeto do Prof. Cabral Pavei, para execução em doze meses, em parceria com
empresas privadas. Destacou que o projeto será realizado em horários não coincidentes com horário de aulas, com
auxílio de bolsistas. O valor será utilizado para pagamento de insumos, bolsas, custos da Fundmed e ressarcimento
da UFCSPA. Ressaltou que o processo contém informações tarjadas em função do sigilo do projeto. A Profa. Kellen
de Souza ressaltou a importância desse tipo de parceria e sugeriu o desenvolvimento de fluxos para projetos e
prestação de serviços. Salientou que não consta no processo o plano de trabalho com utilização dos laboratórios.
Luciani Spencer esclareceu que não deverá ocorrer impacto sobre as atividades de ensino, pois as amostras serão
manipuladas com sigilo. A Profa. Jenifer Saffi salientou que o projeto não envolverá a equipe interna. O Prof. Josias
Merib ressaltou que o projeto é muito bem-vindo; que a  central analítica já teve ciência; e que não haverá impacto
sobre as ações de ensino e pesquisa. A Profa. Dinara Moura agradeceu as considerações e destacou que se trata de
um projeto de pesquisa inovador que contribuirá para a promoção do conhecimento e aperfeiçoamento de
recursos humanos. Agradeceu à Luciane Spencer pelos esforços para a implantação. Informou que o Escritório de
Projetos está desenvolvendo o texto normativo para prestação de serviços, que é uma forma de ingresso de
recursos e formação de conhecimento. Esclareceu que pedidos de informações deverão ser encaminhados à
Coordenação de Convênios e Projetos Institucionais  por meio do sistema de Pedidos Internos. A Profa. Jenifer Saffi
sugeriu que o  fluxo seja informado em aba na página da Pesquisa. Na sequência, a proposta foi votada e aprovada
pelo colegiado. Foram registrados 51 (cinquenta e um) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 01 (uma)
abstenção. Resolução CONSUN UFCSPA nº 99. 6. Informes da PROGESP. A Profa. Ana Vazquez apresentou informe
sobre o quadro de pessoal da UFCSPA (documento nº 1481716), destacando tipo de contratação de servidores
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efetivos, baixa proporção de técnicos-administrativos em relação aos docentes, questões que afetam a área de
pessoal; estratégias que têm sido adotadas para recomposição de vagas junto ao MEC; desafios estruturais
institucionais; impacto nas contratações no período de 2018 a 2022; estrutura da PROGESP para enfrentamento da
complexidade de temas relacionados à área de pessoal;   sistematização e abastecimento de informações nos
sistemas do Governo Federal, com intenso volume de mudanças/inovações nas legislações de pessoal e
necessidade de constante atenção, foco, atenção para revisão de processos. Finalizando, ressaltou as ações da área
no planejamento de Gestão. 7. Assuntos gerais. 7.1 A conselheira suplente Sibele Schneider de Lima passa a
exercer a posição titular, em virtude de vacância de cargo de Evandro de Assunção dos Santos em 21/07/2022. 7.2
A senhora Presidente informou que 5,8% do limite orçamentário das IFES foi bloqueado pelo Ministério da
Economia, com liberação prevista para o mês de dezembro/2022, o que, na prática, tornará inviável a utilização dos
recursos. As contas básicas estão preservadas, entretanto, a licitação de equipamentos será cancelada. Informou
que a Andifes expediu nota e já solicitou análise jurídica, pois o bloqueio dificulta a execução do planejamento dos
recursos orçados para o ano em curso. Ressaltou que as obras da  Clínica da Família e prédio da Rua 7 de setembro,
dentre outros projetos, precisam ser desaceleradas. Há previsão de cortes para o orçamento de 2023. A Profa.
Jenifer Saffi salientou que haverá impacto, também, sobre as bolsas institucionais, e que alguns setores poderiam
parar se não houver bolsistas de apoio técnico. A senhora Presidente salientou que a Andifes está preparando uma
campanha para ressaltar a importância das universidades e que será realizada uma reunião com o Ministério
Público para tratar sobre possíveis alternativas. A Profa. Ana Vazquez informou que haverá impacto sobre alteração
de regime de trabalho e que, para os concursos, poderão ser considerados aprovados dois candidatos por certame.
7.3 O conselheiro Eduardo de Castro informou que a ISCMPA aumentou a área de emergência do SUS,
possibilitando maior número de exames, ampliação da área de recepção e modernização em geral. A inauguração
da nova  ala ocorrerá em 2023. A senhora Presidente parabenizou a instituição e ressaltou a importância do SUS
para as práticas de ensino. 7.4  A Profa. Dinara Moura informou que estão abertas as inscrições para o Seminário
de Ensino, Pesquisa e Extensão. 7.5  A Profa. Alessandra Dartora, do COE, foi convidada a expor os dados do Radar
COVID. Informou que o monitoramento começou no início da pandemia, com organização dos sintomáticos em
dados separados sobre a população em geral e os servidores. Atualmente, o nível de transmissão é baixo e será
monitorado até o dia 19/10/2022, com manutenção de isolamento e testagem para redução da circulação do vírus.
Se os dados se mantiveram estáveis, será planejada a flexibilização a partir do dia 19, respeitado o uso de máscaras
na área hospitalar. A Profa. Jenifer Saffi salientou que as informações estão disponíveis no site e que é preocupante
o aumento de casos que têm ocorrido na Europa. O Prof. Marcelo Faria indagou a possibilidade de aumento do
número de pessoas no laboratório do curso de Fisioterapia. A Profa. Alessandra Dahmer esclareceu que em função
do PPCI junto ao Corpo de Bombeiros não é possível fazer alteração nas ocupações dos prédios. A Profa. Jenifer
Saffi informou que há poucos brigadistas e será necessário convocar servidores para a atividade. A Profa. Cheila de
Paula sugeriu a colocação de placas de lotação máxima, que também depende dos riscos de incêndio de
equipamentos e materiais da sala. 7.6 A Profa. Aline Vanin informou que os estudantes estão se mobilizando para
uma plenária no dia 17 e realização de ato no dia 18, tema corroborado por Julia Lourenço que conclamou a
participação dos professores em apoio ao ato. A senhora Presidente destacou a importância do assunto e informou
que a programação de atos da Andifes também será divulgada. Refletiu que é necessário qualificar a comunicação.
7.7 O Prof. Pedro Dal Lago convidou para o Simpósio de Reabilitação Pulmonar que ocorrerá de 07 a 11/11/2022. A
Profa. Jenifer Saffi salientou que a programação do período será intensa. Informou que o Fórum PPI ocorrerá no dia
13/10/2022, convidando a participação de todos. 7.8 O Prof. Francisco Scornavacca destacou o Projeto Arena,
realizado em parceria com a Prefeitura Municipal, para avaliação do desenvolvimento infantil, que está aberto à
participação de interessados. 7.9   Sem outros assuntos a tratar, a senhora Presidente agradeceu a presença e a
participação de todos e encerrou a sessão às dezesseis horas e quarenta minutos. Para constar, eu, Miriam
Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos Conselheiros,
será assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim.

 
LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente 
 

MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em
04/11/2022, às 17:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucia Campos Pellanda, Presidente do Conselho Universitário, em
04/11/2022, às 17:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
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